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令和３年度 第１回焼津市自治基本条例推進委員会 会議録 
 

日   時 令和３年７月８日(木) 13:30〜15:00 
場   所 焼津市役所会議室棟 101号室 
出 席 者 自治基本条例推進委員 10人 

      松下委員長、鈴木副委員長、高橋委員、奥山委員、寺本委員、児玉委員、 

中野委員、保科委員、北畠委員、向坂委員 

      事務局 ６人 

      内田部長、鈴木課長、緒方主幹、鈴木主査、宮澤主査、大石主事 
次   第 １ 開 会 

      ２ 委嘱状交付 

      ３ 市長挨拶 

      ４ 自己紹介 

      ５ 議事 

      （１）正副委員長選出 

      （２）ミニ講話～自治基本条例の意義と推進委員会の役割～ 松下啓一氏 

      （３）昨年度実施のアンケートについて（報告） 

      （４）今年度のまちづくり市民集会について 

      ６ その他 

  

（鈴木課長） 

定刻となりました。 

本日は、大変お忙しい中、ご出席をいただき、誠にありがとうございます。只今から、

「令和３年度第１回焼津市自治基本条例推進委員会」を開催します。 

私は、本日の司会を務めさせていただきます市民協働課長の鈴木です。よろしくお願

いいたします。 

本日は、委員改選後初めての会議となりますので、会に先立ちまして中野市長より委

嘱状の交付をさせていただきます。 

 

（中野市長） 

～委嘱状交付～ 

 

（鈴木課長） 

ありがとうございました。今年度、当推進委員会は 10名の委員で行ってまいります。

委員の皆様には様々なお立場からご意見をいただきたいと考えております。よろしくお

願いいたします。 

それでは、中野市長よりご挨拶申し上げます。 
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（中野市長） 

～市長挨拶～ 

 

（鈴木課長） 

  ありがとうございました。大変申し訳ありませんが、市長につきましては、公務のた

め、これで退席させていただきます。 

 

（鈴木課長） 

  それでは初めての会議でございますので、大変恐縮ですが、委員の皆様方より自己紹

介を賜りたいと存じます。松下様より一言ずつお願いいたします。 

 

（松下委員長） 

松下と申します。３年前に大学を定年退職しました。先日コロナのワクチンを２回接

種してきました。安定期に入ってきたかなと思います。どうぞよろしくお願いいたしま

す。 

 

（高橋委員） 

社会福祉協議会の高橋と申します。社会福祉協議会は皆様ご存じないかもしれません

が、各市町に一つずつある民間の社会福祉法人でございます。事業者の代表という形に

はなっていますが、市からの委託を受けて事業を行っています。どうぞよろしくお願い

いたします。 

 

（奥山委員） 

焼津商工会議所青年部の奥山と申します。昨年会長をやらせていただきました。50

歳まで在籍可能な、若手の経営者が中心となって集まっている団体で、皆様がご記憶の

新しいところでいくと、昨年 11月に焼津市内 13ヵ所で花火を同時に上げるという企画

をさせていただきました。子どもをはじめとした市民の皆様に楽しんでいただけたのか

なと思います。今年度も会長と、焼津市を PR していく事業展開をしていこうと考えて

いますので、またご協力よろしくお願いいたします。 

 

（寺本委員） 

東益津第 15自治会会長の寺本です。よろしくお願いいたします。 

 

（児玉委員） 

児玉と申します。今期で３期になります。大井川市民活動団体の「月の砂漠」保存会

に所属しています。コロナの影響で音楽会の活動がなかなかできませんが、来年はぜひ

できるといいなと思います。よろしくお願いいたします。 
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（中野委員） 

ありの mama 隊の代表の中野と申します。障害があっても、地域で皆さんと楽しく暮

らしていきたいということをモット―に、色々なイベントを開催して、障害がある子も

ない子も一緒に、ということで活動して参りました。ですが、コロナで何も活動ができ

なくて、今は悶々としたような状態です。よろしくお願いいたします。 

 

（保科委員） 

新しく今回お仲間に入れていただきます、保科と申します。よろしくお願いいたしま

す。今日午前中は社会福祉協議会で地域の居場所作りに関する講座に参加させていただ

きました。よろしくお願いいたします。 

 

（北畠委員） 

こんにちは。北畠正彦と申します。私も新任ということでよろしくお願いいたします。

三衛門新田地区に住んでおりましてそこの、中老会の会長をさせていただいております。

また、市民集会実行委員会にも携わらせていただいております。よろしくお願いいたし

ます。 

 

（鈴木委員） 

こんにちは。国際友好協会の会長を務めさせていただいております。鈴木と申します。 

焼津には約 4600人ぐらいの外国の人がいるんですけど、26年間にわたり港公民館で日

本語を教えてほしいと希望している外国人を対象に日本語の勉強会を開催しています。

今オリンピックの関係でモンゴルの人たちなどがこちらに自由に行き来ができません

が、モンゴルとの友好もしっかりやっていきたいと思います。よろしくお願いいたし

ます。 

 

（向坂委員） 

  こんにちは。向坂智子です。普段私は、管理栄養士と調理師で食育の講座等を行って

いるんですけど、防災士もやっております。もしものとき、家庭に女性や子ども、もし

くは高齢者しかいないときのために台所でもできる防災講座というものをやっており

まして、今日も命を守るために行動してねというお話を若いお母さんと小さなお子さん

たちにしてきたんですけど、微力ながら頑張らせていただきたいのでよろしくお願いい

たします。 

 

（鈴木課長） 

  それでは部長並びに事務局の紹介をさせていただきます。 

  ～部長から順次自己紹介～ 
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（鈴木課長） 

  それでは、事務局より自治基本条例に関するこれまでの経過と推進委員会規則につき

まして説明させていただきます。 

 

（緒方主幹） 

  ～事務局より自治基本条例に関するこれまでの経過と推進委員会規則について～ 

ご質問がありましたら、ご意見を伺います。 

 

（鈴木課長） 

  只今の説明にもありましたが、規則の第５条に基づきまして、委員長の選出をお諮り

いたします。委員長は委員の互選により定めることとなっております。ご意見などござ

いましたら、発言をお願いいたします。 

 

（児玉委員） 

多くの自治体の自治基本条例の策定に関わって豊富な経験をお持ちの松下様がよろ

しいのではないかと推薦いたします。 

   

（鈴木課長） 

  只今委員の中から松下様と意見が出ましたがいかがでしょうか。賛成の方は拍手をお

願いいたします。 

～拍手多数～ 

 

（鈴木課長） 

それでは松下啓一様に、引き続き委員長をお願いしたいと思います。それでは松下様

より、一言いただきたいと思います。 

 

（松下委員長） 

  頑張ります。 

 

（鈴木課長） 

続きまして、副委員長につきましても、第５条により委員の互選により定めることと

なっております。副委員長の選任についてご審議をお願いいたします。ご意見などござ

いましたら、ご発言をお願いいたします。 

 

（児玉委員） 

  策定当時から携わっていただいている鈴木委員にお願いしたらいかがでしょうか。 
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（鈴木課長） 

  鈴木委員のご意見がございましたがいかがでしょうか。賛成の方は拍手をお願いいた

します。 

 ～拍手多数～ 

 

（鈴木課長） 

  それでは、鈴木委員、副会長よろしくお願いいたします。鈴木委員、一言お願いいた

します。 

 

（鈴木委員） 

  頑張ります。 

 

（鈴木課長） 

  ありがとうございました。それでは委員長に松下啓一委員、副委員長に鈴木委員でお

願いいたします。本日は第１回目の委員会ですので今年度の自治基本条例推進委員会の

活動について、「自治基本条例の意義と委員会の役割」をテーマに松下委員長の方から

講義をいただきたいと思います。それでは、松下委員長、よろしくお願いいたします。 

 

（松下委員長） 

～ミニ講話～ 

 

（鈴木課長） 

松下委員長ありがとうございました。それでは次第の７番に移らせていただきたいと

思います。昨年、市民集会が中止となりましたが、市民・議会・市職員へのアンケート

を実施し、意見をまとめましたので、事務局より報告させていただきます。 

 

（鈴木主査） 

～事務局よりアンケート結果の報告～ 

 

（鈴木課長） 

  只今の報告について、ご意見がございましたらお願いいたします。 

 

（鈴木課長） 

  続きまして、次第の８、今年度のまちづくり市民集会について、事務局より説明させ

ていただきます。 

 

（鈴木主査） 

今年度のまちづくり市民集会につきましては、１月８日土曜日の文化センター小ホー
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ルで予定をしております。新型コロナウイルスの感染状況により前回は開催ができなく

なってしまったので、それを防ぐために会場に集まって小規模で行う方法と、またオン

ラインでの開催を考えております。方法は色々あると思いますが、すべてオンラインの

場合や、オンラインと会場複数をつなぐ方法などがあるかと思います。インターネット

の環境の都合などもございますが、そういった方法について考えていければと思います。

今年度も８月に実行委員会の立ち上げをさせていただきまして、まちづくり市民集会の

内容を詰めていく予定でございます。テーマについて、推進委員会のみなさまのご意見

がございましたら、この場を借りてお伺いしたいと思います。お配りしております右側

の資料の２と書かれております A4 の紙になります。こちらに過去に開催した市民集会

７回分のテーマが記載されておりますのでこちらを参考にお願いいたします。 

その時々の旬のテーマ、昨年でしたらコロナ関連のテーマでしたが、いかがでしょう

か。 

 

（松下委員長） 

  アンケートをやったのでそれにつながるようなテーマがいいかもしれませんね。 

 

（鈴木主査） 

  推進委員の皆様にはまた実行委員会でご意見を伺います。よろしくお願いいたします。 

 

（松下委員長） 

「若い人」がもっと関われるといいかもしれませんね。結構焼津は若い人が関わって

いると思います。 

 

（鈴木課長） 

  ありがとうございました。また実行委員会の方でテーマを考えていきたいと思います

のでその時にご意見がある方はよろしくお願いいたします。先ほど松下委員長よりお話

があったように、若者のつながりなど提案させていただきながらテーマを決めさせてい

ただきますのでよろしくお願いいたします。それでは次の推進委員会の開催時期につい

てですが、第２回の推進委員会につきましては 10 月頃を予定しております。開催につ

きましては、また追って通知をさせていただきますのでご出席をよろしくお願いいたし

ます。 

  本日は、大変お忙しい中、当委員会にご出席いただき誠にありがとうございました。 

  これをもちまして、第１回焼津市自治基本条例推進委員会を終了いたします。皆様、

お気をつけてお帰りください。 

 


